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CENTRÁLNÍ ÚČETNICTVÍ STÁTU V PROGRAMU ÚČTÁRNA FIRMY VIS 
 
Od 1.ledna 2010 se zásadně mění systém účetnictví příspěvkových organizací, které 
zapadají do koncepce reformy veřejných financí a tzv. Centrálního účetnictví státu. Součástí 
této reformy je celá řada legislativních změn nejen na úrovni zákona o účetnictví, ale také 
dalších prováděcích předpisů zejména původní vyhlášky č. 505/2002 Sb., která se ruší 
a nahrazuje vyhláškou zcela novou č. 410/2009 Sb. a Českých účetních standardů pro 
příspěvkové organizace.  
 
Kromě vlastní metodické části vybraných účetních okruhů, jejichž aplikace se přímo 
nedotkne funkčnosti programového vybavení, se tyto změny týkají třech oblastí, na které se 
musí všichni uživatelé programu Účtárna firmy VIS připravit:  

1. od 1.1.2010 platí zcela nová ú čtová osnova  (seznam účtů, na kterých se účtuje) - 
tato změna se projeví hned od 1.1.2010 

2. od 1.1.2010 se mění finan ční výkazy (Rozvaha, Výkaz zisku a ztráty, P říloha) 
a zavádějí dva nové (P řehled o pen ěžních tocích a P řehled o zm ěnách 
vlastního kapitálu)  - výkazy se budou tisknout poprvé k 31.3.2010 

3. bude platit zcela jiný systém p ředávání hodnot výkaz ů do Centrálního systému 
účetnictních informací státu (export výkaz ů) podle tzv. technické vyhlášky 
č. 383/2009 Sb. - změna se projeví také poprvé k 31.3.2010 

 
PODÍVEJME SE, JAKÝM ZPŮSOBEM BY SE MĚLY TYTO TŘI ZMĚNY V PROGRAMU ÚČTÁRNA 
FIRMY VIS: 
 
ad 1) 
Pro všechny uživatele bez rozdílu platí, že do programu je nutné do číselníku Osnova 
zapsat nové ú čty dle nové sm ěrné účtové osnovy publikované ve vyhlášce 410/2009 
Sb. v p říloze č. 7. Přesné znění nové směrné účtové osnovy naleznete na následující 
adrese: 
http://mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/dane_ucetni_reforma_v_oblasti_vf_pravpred_51058.html 
 
 
Uživatel standardním způsobem ukončí účtování roku 2009 na původních účtech, 
standardním způsobem provede uzavření účetních knih na účty 963 a 962. Vlastní otev ření 
účetních knih je však nutné již provést na nových ú čtech a to lze velmi jednoduchým 
způsobem provést zápisem vnit řního ú četního  dokladu p římo do Deníku.  Převodní 
můstek pro konečné zůstatky původních účtu a počáteční zůstatky nových účtů je definován 
Ministerstvem financí následovně: 
http://mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/dane_ucetni_reforma_v_oblasti_vf_pravpred_50430.html 
 
Současně musí všichni uživatelé provést záměnu všech starých účtů za nové také 
v účetních specifikacích a ú četních nápov ědách . Tuto záměnu je možné provést velmi 
snadno uživatelsky pomocí funkce Osnova - R ůzné - Změna účtu v systému . 
 
Přesný postup pro provedení všech t ěchto zm ěn najdete na našich internetových 
stránkách.  Jde o zcela zásadní zásah do dat účetnictví a proto je vhodné provést všechny 
změny za podmínky, že bylo zcela dokončeno účtování roku 2009 a máme k dispozici 
aktuální zálohu dat!  
 
ad 2) 
Vydáním vyhlášky 410/2009 Sb. se mění stávající finan ční výkaz Rozvahy, Výkaz zisku 
a ztráty a P řílohy. Sou časně se zavádějí dva nové výkazy: P řehled o pen ěžních tocích 
a Přehled o zm ěnách vlastního kapitálu.  
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Všichni uživatelé programu Účtárna, kteří jsou předplatiteli služby automatické aktualizace 
výkazů, samozřejmě dostanou nové vzorce výkazů od firmy VIS v rámci další aktualizace 
výkazů k 31. 3. 2010. Vzhledem k tomu, že se s novými výkazy zásadním způsobem mění i 
vazební struktury (formát a způsob elektronického předávání výkazů - export ARIS a JASU 
nahradí export do Centrálního systému účetních informací státu) bude nutné pro zachování 
funkčnosti tohoto exportu nutné aktualizovat také samotný program Účtárna. K tomu může 
dojít pouze pomocí upgrade programu nebo jeho části. Všichni předplatitelé služby 
automatické aktualizace výkazů, kterých se dotkne nutnost provedení upgrade programu 
budou začátkem roku 2010 kontaktováni obchodním oddělením firmy VIS za účelem návrhu 
řešení na provedení upgrade programu Účtárna. Vlastní znění vyhlášky 410/2009 Sb. a 
nové vzory výkazů je možné nalézt v příloze č. 1 až 5 této vyhlášky na této adrese: 
http://mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/dane_ucetni_reforma_v_oblasti_vf_pravpred_51058.html  
 
ad 3)  
Vlastní výkazy zpracované v souladu s vyhláškou 410/2009 Sb. je nutné předat 
do nadřízeného systému (ať už systému jednotlivých Krajů, nebo přímo do systému CSÚIS - 
Centrální systém účetních informací státu) v nové speciální podobě, kterou upravuje 
vyhláška č. 383/2009 Sb., technická vyhláška o účetních záznamech. Stejně jako 
v předchozím případě, všichni uživatelé programu Účtárna, kteří jsou předplatiteli služby 
automatické aktualizace výkazů, dostanou od firmy VIS aktualizaci programového modulu 
Výkazy  tak, aby své výkazy mohli za první čtvrtletí roku 2010 předat již ve správné podobě.  
 
Všechny aktuální informace, které se všech těchto změn týkají jsou k dispozci na stránkách 
Ministerstva financí: 
http://mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/dane_ucetni_reforma_v_oblasti_vf.html 
 
V případě jakýchkoliv dalších dotazů nás neváhejte kontaktovat na telefonních číslech 
Horké linky 377 457 330, nebo na emailu info@visplzen.cz. 
 
 


